2018年全省知识产权人才工作计划
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，根据省委十三届三次全会提出的"在新时代展现高质量发展"总要求，为贯彻落实《江苏省"十三五"知识产权发展规划》、《江苏省"十三五"知识产权人才发展规划》、"知识产权18条"政策，全面加强我省知识产权人才队伍建设，高质量做好知识产权人才培养培训工作，加快推进引领型知识产权强省试点省建设，现制定2018年全省知识产权人才工作计划。
一、重点任务
[bookmark: _GoBack]（一）提高培训质量和实效。着力做好各类知识产权培训事前、事中、事后相关事直的宣传发动、组织协调、绩效管理和跟踪服务等工作，切实提高培训质量，强化培训实效。进一步优化知识产权工程师、企业总裁和知识产权总监培训的课程设置和教学管理，切实提升培训的针对性和实效性。统筹安排和整合相关培训项目，避免重复培训，减少培训频次，将申报2018年度企业知识产权战略推进计划项目的负责人列入企业总裁和知识产权总监培训，苏北知识产权工程师培训加入企业贯标课程和学时。
（二）开展行政管理人员培训。组织全省知识产权局系统新任干部暨园区知识产权管理人员业务培训，计划培训人员250人。举办专利行政执法普及培训班和专利行政执法提高培训班，计划培训全省知识产权局系统拟从事专利执法的管理人员和在岗专利行政执法人员各70人。积极争取省委组织部、各设区市及县〔市〕、区组织部门的支持，将知识产权内容纳入"876"培训计划和市县〔市〕、区领导干部培训计划，进一步增强行政管理人员知识产权意识和能力。
（三）开展企事业知识产权培训。举办企业总裁、知识产权总监培训班和知识产权工程师培训班各11期，计划培训企业总裁和知识产权总监770人、知识产权工程师1400人。联合省工商联对企业家进行知识产权宣讲和培训，计划培训企业家100人。组织"正版正货"承诺推进计划项目培训，培训"正版正货"承诺计划街区及企业有关人员川人。举办高价值专利培育工作培训班，培训承担省高价值专利培育示范中心建设企业、高校、科研院所、服务机构等有关人员120人。进一步提升创新主体知识产权制度运用能力。
（四）组织专利代理人相关培训。组织专利代理机构规范化建设培训班，培训省内部分专利代理机构负责人及设区市负责知识产权服务业管理工作人员100人。组织专利代理人资格考试考前辅导和培训，优化课程设置， 加强培训过程管理，提高培训质量，力争考试通过卒取得新突破，面授班计划培训120人，同时面向各设区市继续开放视频课程。
（五）加强中小学知识产权普及教育。推进中小学知识产权普及教育活动的广泛开展，联合省教育厅计划认定第二批江苏省知识产权教育试点学校20个。鼓励有条件的设区市、县〔市〕区开展本级中小学知识产权教育活动，扩大知识产权教育的覆盖面。做好"全国中小学知识产权教育试点示范学校"推荐和申报工作。
（六）举办高校大学生知识产权知识竞赛。联合省教育厅、团省委在"4.26" 期间组织开展第二届高校学生知识产权知识竞赛活动。充实大学生知识产权竞赛试题库，制定和完善竞赛规则、方案。加大宣传发动力度，争取更多高校参赛，着力提升高校大学生知识产权意识。
（七）支持知识产权培训基地建设。支持国家级和省级知识产权培训基地发展，开展新兴业态知识产权人才系统化、规范化的培训教育工作，积极承接国家和各地知识产权局培训项目。支持有条件的高校增设知识产权学院或知识产权培训基地，计划新增1个省级知识产权培训基地。组织开展省级知识产权培训基地工作调研，按照《江苏省知识产权培训基地管理办法》，对培训基地进行考核评估。
（八）做好知识产权人才评价工作。依据国家知识产权局有关通知精神，做好国家知识产权专家库专家、领军人才、百名高层次人才的推荐工作。开展第三批省知识产权领军人才、骨干才培拔工作，计划评选省知识产权领军人才50名、骨干人才300名。做好省知识产权专业高级、中级专业技术资格评审工作，推进有条件的设区市开展中级职称评审。配合省人社厅推进知识产权职称改革相关工作，建立更加科学完善的知识产权评价体系，努力形成与我省发展需求相适应的知识产权职业体系。
（九）完善人才库和人才信息网络平台。进一步充实和完善省知识产权人才库和知识产权人才信息网络平台，发布知识产权人才供需信息，推动知识产权人才优化配置。完善相关使用与维护制度，应用信息化手段对各类知识产权人才进行分级分类管理，形成有效的知识产权人才信息其享机制，为社会各界知识产权人才需求提供服务。
（十）督导南理工知识产权学院建设工作。按照其建南京理工大学知识产权学院（以下简称"知识产权学院" ) 有关工作要求，督导知识产权学院按时间进度完成目标任务。知识产权学院要切实发挥知识产权人才培养主阵地作用，在课程开发、师资引进和人才培养等方面取得有效进展。积极开展知识产权工程师、专利信息检索与分析培训、高校创新创业导师、专利代理人、企业法务人员等培训，提高培训质量，做好知识产权人才培训绩效评估工作。
二、有关要求
（一）强化组织领导。全省各级知识产权管理部门应把知识产权人才工作列入重要议事日程，加强组织领导，落实知识产权人才工作经费和专人管理，结合实际制定本级年度知识产权人才工作计划，高质量做好全省知识产权人才培养培训工作。
（二）加强责任分工。省知识产权局主要负责省局主办的各类培训相关事务，对承担省级培训任务的单位做好协调督导工作，审核课程设置及授课专家等，并加强注程管理和绩效跟踪。各设区市知识产权局除做好本级培训工作外，应积极配合承担省级培训的单位，在培训的质量和实效上担负起责任，特别是企业总裁和知识产权总监培训项目更要做好宣传发动工作，并协调好培训时间、地点，积极创造条件，主动做好专利代理人资格考试考前同步视频培训的对接，并组织好本地区报名参考人员的培训工作。各承担省级培训任务的单位，要严格按着年度任务合同，高质量完成培训任务，并根据各地实际情况，合理设置培训内容、配置优质师资，加强培训管理，确保培训取得实效。
（三）实行目标管理。省知识产权局将加强各设区市人才工作落实情况检查，并作为年度考核的重要内容，对知识产权人才工作成绩突出的单位给予表彰。各级知识产权管理部门要将知识产权人才工作作为年度考核内容之一，列入本单位年度工作目标，实行目标管理责任制。

